
 

 

                                                     

       

 

COMPONENȚA DOSARULUI ACTIVITĂȚII 

 

A. FIȘA ACTIVITĂȚII: Dăruind vei dobândi 

 

 

Numele și adresa unității de învățământ aplicante: Colegiul Național „Decebal” 

Deva, strada 1 Decembrie 1918 nr. 22 

Județul Hunedoara, cod 330025 

Telefon +(40) 254-212758 

Fax. +(40) 254-213457 

e-mail decebal@cnd.ro 

 

Nivelul de învățământ:  

Preșcolar, primar, secundar inferior și superior 

 

Număr elevi din școală: 1414 

 

Numărul cadrelor didactice din școală: 104 

 

Coordonatorul activității (nume, prenume, funcție, date de contact): 

Profesor doctor Ilieș Florin Marin, director 

Telefon +(40) 254-212758 

Fax. +(40) 254-213457 

e-mail decebal@cnd.ro 

 

1. Titlul activității: Dăruind vei dobândi 

 

2. Domeniul în care se încadrează activitatea: Cetățenie democratică și responsabilitate 

socială 

 

3. Scopul activității a presupus înființarea unui coș social, în scopul ajutorării persoanelor 

vârstnice, familiilor nevoiașe cu mulți copii, care nu au posibilități de întreținere. 

 
4. Obiectivele educaționale ale activității:  

- Manifestarea comportamentului de solidaritate față persoanele vulnerabile sau aflate în 

suferință;  

- Implicarea tinerilor în rezolvarea unor probleme cu care se confruntă unele categorii 

sociale defavorizate; 

- Ajutor material pentru persoanele considerate cazuri sociale; 

- O sănătate mai bună pentru copii și pentru părinți prin prevenirea bolilor cauzate de lipsa 

hranei sau igiena necorespunzătoare; 

- Sprijin pentru integrarea copiilor și prevenirea discriminării acestora în școli și grădinițe, 

pe motivul lipsei unei alimentații corespunzătoare. 
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ROMANIA 

 

ROMANIA, Județul HUNEDOARA, c-330025 , 

 DEVA str. 1 Decembrie 1918 nr.22 
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5. Elevi participanți: (numărul total de participanți, procent de participanți din numărul 

total de elevi din grupul țintă): 

Numărul total de participanți: 1050 elevi 

Procent de participanți din numărul total de elevi din grupul țintă: 74,25% 

 
6. Durata și locul desfășurării activității: 13-27 aprilie 2016 

Colegiul Național „Decebal” Deva 

Orașele: Deva, Simeria, Hunedoara 

Satele: Mintia, Vețel, Muncelu Mic, Boia Bârzii, Runcu Mic 

 

7. Descrierea activității. Descrieți, pe scurt, activitatea, în cel mult 5-10 rânduri, 

menționând elementele de succes ale acesteia (conținut, metodele, sarcini de lucru, 

caracter interdisciplinar, parteneriate etc.): 

Sărăcia este o caracteristică a lumii contemporane, ea afectând deopotrivă oamenii de la 

sat, cât și de la oraș, oamenii vârstnici, dar și copiii sau adulții. Consiliul Școlar al 

Elevilor, Clubul IMPACT, Clubul LEO Deva – Sarmizegetusa şi Clubul Lions Deva – 

Sarmizegetusa, în parteneriat cu persoane fizice și juridice și-au propus să ofere o rază 

de fericire și sănătate unor familii foarte sărace care trăiesc atât în mediul urban, cât și în 

localități rurale izolate și care au o situație financiară precară. Astfel, ei și-au propus să 

strângă, prin donații, alimente neperisabile și alte obiecte cu care să formeze coșuri 

sociale care să fie oferite unor persoane provenite din comunități defavorizate din Deva, 

din satele Mintia, Vețel, Runcu Mic, Muncelu Mic, Boia Bârzii din comuna Vețel și din 

orașul Simeria. 

 

8. Descrierea rezultatelor obținute în urma activității: 

În decurs de două săptămâni, au fost strânse peste 500 kg de alimente neperisabile 

(mălai, făină, zahăr, orez, paste făinoase, conserve, apă etc.), detergent, produse de 

igienă personală, haine și jucării. Au beneficiat de aceste produse (coșuri sociale) peste 

50 de familii din Deva, Hunedoara, Simeria, Mintia, Vețel, Muncelu Mic și Boia Bârzii. 

Aceste familii au fost selectate de către serviciile sociale ale primăriei municipiului 

Deva, primăriei orașului Simeria și primăriei comunei Vețel. 

 

9. Precizați dacă elevii/profesorii/părinții si-au manifestat dorința de continuare a 

acestei activități și modalitatea în care puteți asigura acest lucru: 

În funcție de succesul pe care îl va avea proiectul, intenționăm să îl extindem și să 

deschidem mai multe astfel de coșuri cu alimente, și în alte localități, în funcție de 

nevoile fiecărei zone. 

 

Profesor dr. Florin Marin ILIEȘ, coordonator proiect 

 

Luna trecută am avut ocazia să particip la un proiect intitulat Dăruind vei dobândi. 

Misiunea acestui proiect a fost să aduc un zâmbet pe buzele oamenilor nevoiaşi, din 

judeţul Hunedoara, zona Deva, cu ocazia sărbătorilor Pascale. Elevii Colegiului 

Naţional „Decebal” Deva, alături de membrii Clubului de voluntariat LEO – 

Sarmizegetusa şi IMPACT, s-au mobilizat şi au adunat peste 500 de kg de alimente 

neperisabile, haine şi jucării. Obiectivul a fost îndeplinit cu succes. Elevii ţi-au promis 

să revină, impresionaţi de calităţile acestora. 

Eric SCHWEIGHOFFER, elev în clasa a IX-a F, președinte Club LEO – Sarmizegetusa 

 
Dăruind vei dobândi nu trebuie să rămână o simplă sintagmă anii următori, căci 

împreună, elevi, profesori, părinți, membri ai comunității locale, putem contribui la 

rezolvarea unor probleme cu care se confruntă categoriile sociale defavorizate. 

Elena LUPȘA, profesor 

 



Participarea copiilor noștri la proiectul Dăruind vei dobândi ne-a reamintit existența 

unor oameni care trăiesc la limita subzistenței și faptul că nu trebuie să rămânem 

indiferenți la suferința semenilor. Cu siguranță acest proiect trebuie să continue și anii 

următori. 

Daniela PĂUN, părinte 

 

Clubul de voluntariat IMPACT este un colectiv minunat în care simt că m-am dezvoltat 

foarte mult sentimental, căci i-am ajutat constant pe cei care au avut nevoie. 

Proiectul Dăruind vei dobândi a fost organizat impecabil de membrii clubului IMACT și 

acum, și în luna decembrie. Am simțit căldura și bunătatea oamenilor din jurul meu 

care nu făceau altceva decât să dăruiască și să ajute. Doresc să particip și în viitor la 

un asemenea proiect.     

Bianca ANDREICA, elevă în clasa a IX-a C 

 

 

Consider că fiica mea face un lucru foarte bun participând la astfel de proiecte. Clubul 

de voluntariat IMACT este un lucru bun pentru viitorul și caracterul fiicei mele. 

Ramona SALVAN, părinte 

 

10.  Motivația propunerii activității ca fiind cea mai…(maximum ½ pagini): argumente 

ale cadrelor didactice, ale elevilor, ale părinților. 

 

Considerăm că proiectul Dăruind vei dobândi este cea mai bună activitate din 

săptămâna 18-22.04 2016, ce s-a desfășurat în cadrul programului „Școala Altfel: Să știi 

mai multe, să fii mai bun!”, datorită: 

- numărului mare de elevi, profesori, părinți, persoane fizice și juridice implicate;  

- numărului de familii care au fost ajutate, cărora le-au fost dăruite nu numai produse, 

suport material, ci și speranță spre o viață mai bună și mai sănătoasă;  

- faptului că elevii au lucrat în echipă și au devenit mai responsabili identificând probleme 

cu care se confruntă unii membri ai comunității, probleme pe care au încercat să le 

amelioreze sau să le rezolve; 

- faptului că elevii, prin intermediul Consiliului Școlar al Elevilor, Clubului Impact, 

Clubului LEO – Sarmizegetusa și a Clubului Lions Deva – Sarmizegetusa, au colaborat 

cu profesorii, cu părinții, cu serviciile sociale ale unor primării, cu diferite persoane 

fizice sau juridice pentru realizarea, în bune condiții a proiectului; 

- faptului că activitatea desfășurată, pe bază de voluntariat, a presupus implicarea activă și 

responsabilă în societate a elevilor, promovarea unor valori umanitare (bunătatea, 

altruismul, solidaritatea, generozitatea, omenia, responsabilitatea etc.); 

- bucuriei și entuziasmului cu care copiii, profesorii, părinții, membrii comunicații locale  

s-au implicat în realizarea sau susținerea acestui proiect. 

 

B. Atașați cele mai relevante mărturii ale elevilor/profesorilor/părinților referitoare la 

activitatea propusă: 

Mulțumim partenerilor media, reprezentanților comunităților locale, Lions Club Alba Iulia- 

Mihail David – Past President, tuturor celor care s-au alăturat proiectului nostru, pentru că 

au oferit suport afectiv și material unei familii care are nevoie de hrană! Împreună, putem 

dărui speranța spre o viață mai bună și mai sănătoasă și contribuim, astfel, la 

îmbunătățirea condițiilor de viață a celor săraci”.  

Noi, oamenii zilelor noastre, deseori uităm să oferim, să iubim, ba chiar și să zâmbim, trăim 

într-o lume în care propria persoană e mai importantă decât orice altceva. Cu siguranță, 

ne-ar fi tuturor mai bine, dacă am oferi mai mult din ceea ce, poate, la rândul nostru, ne-ar 

plăcea să primim. Să ne aplecăm înspre semenii noștri, să le dăruim din puținul nostru. 

Darul să vină din inimă, să-l oferim cu drag și cu plăcere, să punem în el o fărâmă din 

sufletul nostru, căci atunci are mai multe șanse să ajungă acolo unde trebuie, unde este 

nevoie de el. Abia atunci vom simți acea mulțumire, acea bucurie lăuntrică de a oferi. 



În funcție de succesul pe care îl va avea proiectul, intenționăm să îl extindem și să deschidem 

mai multe astfel de coșuri cu alimente, și în alte localități, în funcție de nevoile fiecărei zone. 

 

Profesor dr. Florin Marin ILIEȘ, coordonator proiect 

 

Voluntariatul este cea mai complexă modalitate de a învăța, de a te dezvolta și de a transmite 

cele învățate, dobândind abilități de a trăi împreună cu ceilalți într-o comunitate unită și 

solidară. Aceste acțiuni implică activ fiecare persoană, reprezentând experiențe educaționale 

care includ atât mintea, cât și inima și conduc la înzestrarea elevilor cu un set de competențe, 

valori și atitudini menite să asigure o integrare socială sănătoasă. 

Crina Adriana Crișan, profesor 

 

DĂRUIND VEI  DOBÂNDI... pentru unii un clișeu creștin, pentru alții un mod de viață... Jur 

împrejurul nostru sunt suflete care au din ce în ce mai puține motive să zâmbească…suflete 

care își duc traiul chinuit sub ochii noștri indiferenți. Se perindă în fața noastră cu ochii 

mari, blajini și rugători în care se citește cu ușurință neputința… suflete pentru care nimeni 

nu face nimic într-o lume a indiferenței... 

Proiectul social „Dăruind, vei dobândi” a fost special creat pentru cei pentru care grija zilei 

de mâine este o povară, de cele mai multe ori, copleșitoare și trebuie dus mai departe. Pentru 

elevii Colegiului Național „Decebal”, activitatea a reprezentat un moment de împlinire și 

dezvoltare personală.  

Consider că elevii trebuie obișnuiți cu acest tip de activități deoarece perioada adolescenței 

este dominată de egocentrism, iar insuflarea unor valori precum: altruismul, prietenia și 

atașamentul față de cauze și oameni înnobilează spiritul uman. 

Ana POPA, profesor, coordonator Club IMPACT 

 

„Dăruind vei dobândi” este un proiect născut din dorinţa de a contribui la îmbunătăţirea 

calităţii vieţii unor oameni nevoiaşi şi din implementarea în rândul elevilor a spiritului civic 

şi de solidaritate. Prin derularea acestui proiect elevii conştientizează nevoile unor oameni 

pentru viaţa de zi cu zi şi importanţa implicării în viaţa comunităţii în care trăiesc. Prin 

acţiunile derulate elevii au contribuit la îmbunătăţirea  vieţii unor persoane şi astfel au fost 

implicaţi în acţiuni de voluntariat. 

Astfel de acţiuni contribuie în primul rând la dezvoltarea lor personală, la antrenarea 

spiritului civic şi de solidaritate, cât şi la sentimentul de satisfacţie de a fi realizat ceva bun 

pentru cei din jurul tău. Prin implicarea elevilor în astfel de proiecte îi facem să 

conştientizeze rolul comunităţii în dezvoltarea regională şi de ansamblu a societăţii actuale. 

Ana-Maria VULCAN, profesor 

 

Din ceea ce am observat, acest grup (Clubul IMPACT – n.n.) le-a prins foarte bine copiilor. 

Au devenit mai creativi, mai perseverenți și mai sufletiști. Am fost foarte impresionată de 

acțiunea lor Dăruind vei dobândi, de modul în care s-au implicat fizic și spiritual și de toată 

modestia cu care s-au afișat după. Într-adevăr acest grup i-a maturizat. 

Adriana HOTNOG, părinte 

 

Activitatea „Dăruind vei dobândi” a fost atât pentru mine, cât şi pentru colegii mei o 

acţiune de neuitat, deoarece împreună am reuşit să redăm zâmbetul pe chipul unor 

persoane, care l-au uitat demult. 

Adrian BOZINTAN, preşedinte Consiliul Şcolar al Elevilor 

 

Este foarte important ca noi, tinerii să ne implicăm în acţiuni de binefacere pentru a ajuta la 

restaurarea comunităţii noastre deteriorate. De aceea, am ales să participăm la acest proiect 

care a reprezentat o şansă pentru cei fără prea multe posibilităţi la o situaţie mai decentă 

prin furnizarea de alimente şi produse de igienă. Un proiect ce trebuie continuat pentru a 

ajuta la integrarea şi întreţinerea familiilor în societate. 

Anca RAŢIU, elevă în clasa a IX-a F 



 

Am învăţat adevărata definiţie a cuvântului „voluntar”. Un voluntar oferă fără a aştepta ceva 

în schimb. Răsplata este un zâmbet adus pe chipul celor neajutoraţi. 

Am simţit tristeţe când mi-a fost prezentată povestea persoanelor pe care urma să le ajutăm. 

Am reuşit cu ajutorul colegilor mei să facem un gest frumos cu ocazia Sărbătorilor Pascale. 

Paula Nicoleta APREOTESEI, elevă în clasa a X-a F 

 

Pentru mine proiectul „Dăruind vei dobândi” a fost un prilej de a ajuta o serie de persoane 

devalorizate şi de a le face acestora un Paște mai frumos. Faptul că acţiunea s-a desfăşurat 

în Săptămâna Mare ne-a ajutat să înţelegem că Paştele dincolo de însemnătatea sa 

religioasă, înseamnă să fii mai bun, să fii om! Pentru noi cei care am împărţit pachetele a 

fost o veritabilă lecţie de viaţă. 

Daniel Raul ŞORTAN, elev în clasa a X-a F 

 

Prin proiectul „Dăruind vei dobândi”, decebaliştii, cu ajutorul Consiliului Şcolar al 

Elevilor şi al Clubului LEO, au adus o bucurie pe chipul familiilor încercate de soartă. 

Dorinţa de a face un bine celor care au nevoie este ceea ce a determinat pe elevii Colegiului 

Naţional „Decebal” Deva să strângă produse din care să poată concepe un mic cadou 

persoanelor care nu au avut parte de asemenea lucruri, poate, deloc de-a lungul vieţii. 

Gestul decebaliştilor a fost o adevărată surpriză pentru unii dintre cei ajutaţi, care au dorit 

să răsplătească, din puţinul lor, elevii binevoitori care le-au oferit un sprijin. 

 

Ruxandra OIEGAR, elevă în clasa a X-a C 

 

 

C. Atașați „dovezi” ale activității (fotografii, filme, documentare, link-uri către 

articole din presă etc.) 

 

Link-uri către articole din presă și emisiune TV InfoHD:  

 
http://hunedoaralibera.ro/proiect-social-pentru-familiile-aflate-dificultate-daruind-vei-dobandi/ 

http://zhd.ro/eveniment/un-proiect-din-tot-sufletul-daruind-vei-dobandi-a-adus-lumina-in-

casele-unor-oameni-necajiti/ 

http://hunedoaralibera.ro/proiectul-daruind-vei-dobandi-la-final/ 

https://www.facebook.com/marinflorin.ilies/media_set?set=a.1554571228170442&type=3 

https://www.youtube.com/watch?v=D8RlULQCYtg 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://zhd.ro/eveniment/un-proiect-din-tot-sufletul-daruind-vei-dobandi-a-adus-lumina-in-casele-unor-oameni-necajiti/
http://zhd.ro/eveniment/un-proiect-din-tot-sufletul-daruind-vei-dobandi-a-adus-lumina-in-casele-unor-oameni-necajiti/
https://www.facebook.com/marinflorin.ilies/media_set?set=a.1554571228170442&type=3
https://www.youtube.com/watch?v=D8RlULQCYtg


Afișul proiectului „Dăruind veți dobândi” 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



Revista Noduri și semne a Colegiului Național „Decebal” Deva dedicată activităților 

desfășurate în cadrul programului „Școala Altfel: Să știi mai multe, să fii mai bun!” 

 

 

 



Cuprinsul Revistei Noduri și semne a Colegiului Național „Decebal” Deva 

 

 
 

 



Articol în Revista Noduri și semne despre proiectul Dăruind veți dobândi 

 
 

 

 

 



 



  
 

  
 

 
 

 

  



  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Chestionare pentru elevi 

 

 



 



 
 

 

 



 


